

# Волжский Доброволец



Орган Выкуновского горкома и района ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 85 (3865)

СРЕДА, 18 июля 1945 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

## Большевицкая программа борьбы за урожай

Победоносное завершение войны против гитлеровской Германии вызвало небывалый патриотический подъем в стране. В ответ на одержанную победу колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов самоотверженно трудятся на полях. Колосится и спеет густая колхозная нива. В ближайшее время труженикам социалистического земледелия предстоит пожинать плоды своего напряженного труда.

Совет Народных Комиссаров и Центральный Комитет ВКП(б) в постановлении «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году» обращают внимание всех партийных, советских, заготовительных организаций, колхозов, МТС и совхозов, подсобных хозяйств промышленных предприятий и крестьянских хозяйств, что своевременное проведение уборки урожая без потерь и безусловное выполнение планов заготовок сельскохозяйственных продуктов в установленные законом сроки имеют в текущем году важнейшее общенародное значение для быстрой ликвидации последствий войны и восстановления в кратчайшие сроки всех отраслей народного хозяйства нашей страны».

Мало вырастить хороший урожай, нужно собрать его своевременно и без малейших потерь. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) предупреждают советские, партийные, земельные и заготовительные органы от повторения прошлогодних недостатков при проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов. Главные из этих недостатков: запоздание с подготовкой тракторов, уборочных машин и молотилок, неполное их использование на уборке, затяжка с обмолотом и заготовками сельскохозяйственных продуктов, большие потери урожая, неудовлетворительная организация приемки и хранения хлеба на заготовительных пунктах. Эти недостатки в текущем году ни в коем случае нельзя допускать.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении определили программу работ по уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1945 году. Эту программу необходимо неуклонно проводить в жизнь всем районам, колхозам, МТС, совхозам, подсобным хозяйствам, всем колхозникам и колхозницам, работникам сель-

ского хозяйства, партийным и непартийным большевикам.

В постановлении особо предусмотрены мероприятия по подготовке к уборке урожая и заготовкам сельхозпродуктов. Прежде всего, требуется немедленно усилить ремонт уборочных машин—комбайнов, жаток, лобогреек, тракторов, молотилок, конных приводов, автомашин, уборочного и конного инвентаря, закончив его к началу уборки. Высокое качество ремонта—важное условие успешного проведения уборочных работ. Директорам МТС и совхозам запрещено включать в сводки отремонтированные комбайны и молотилки, которые не прошли обкатки и не приняты государственными комиссиями.

Для обеспечения бесперебойной работы комбайнов и тракторов в каждой МТС и совхозе оборудуются по одной передвижной автомастерской на каждые 10 комбайновых агрегатов или по одной передвижной мастерской на конной тяге на каждые 5 комбайновых агрегатов.

К началу уборки должны быть приведены в порядок зерносушилки, овины, риги, крытые токи, оборудованы полевые станы, организованы транспортные бригады по вывозке хлеба.

Важное значение имеет составление рабочих планов уборки урожая, вывозки и сдачи зерна на заготовительные пункты. Рабочие планы надо составить не позднее, чем за 10 дней до начала уборки, по каждому колхозу и совхозу, по каждой тракторной и полеводческой бригаде.

В постановлении указаны мероприятия по обеспечению кадрами, по организации и оплате труда на уборке и заготовках сельхозпродуктов. Задача руководителей МТС—подготовить кадры комбайнеров и их помощников, машинистов, обеспечить закрепление для обслуживания комбайнов постоянного состава колхозников и рабочих совхозов. Установлены обязательное участие на уборочных работах всего проживающего в колхозах и совхозах трудоспособного населения, обязательный выход на работу всех трудоспособных колхозников от 14 лет и старше независимо от выработки; ими минимума трудней, а также привлечение к сельхозработам трудоспособного населения городов и сельских местностей.

Важно не упустить лучшие сроки уборки всех культур. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) установили следующие сроки: уборка зерновых в течение 18—20 дней, обмолот—не позднее 5 дней после начала косовицы, уборка льна кудряша в 5—6 дней, обмолот льна и конопли—не позднее 10 дней после уборки их, расстил и мочка льна-долгунца не позднее 15 сентября, мочка конопли не позднее 1 сентября. Многие колхозы и совхозы области имеют возможность значительно раньше закончить уборку всех культур.

Первоочередное выполнение обязательств по сдаче государству зерна, картофеля, овощей и других продуктов—непреклонный закон каждого колхоза и совхоза. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязывают партийные, советские, заготовительные и земельные органы организовать заготовку хлеба и других сельскохозяйственных продуктов из урожая 1945 года таким образом, чтобы план заготовок всех видов сельскохозяйственных продуктов был безусловно выполнен по каждому району, колхозу и совхозу в сроки, установленные законом».

На заготовительные органы возложена задача образцово подготовиться к приемке хлеба, привести в готовность элеваторы, склады, зерносушилки, весы, тару, подобрать кадры приемщиков зерна на пунктах. С первого же дня уборки урожая надо организовать вывозку колхозами и совхозами зерна и других культур на заготовительные пункты.

Уборка урожая—не за горами. Сейчас нет более важной хозяйственно-политической задачи, как своевременная и тщательная подготовка и проведение уборки урожая без потерь, выполнение каждым районом, колхозом и совхозом своих обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству. Каждый сельский коммунист, комсомолец, колхозник и колхозница, работник МТС и совхоза должен повянуть свою ответственность за судьбу урожая и сделать все, чтобы уборка и заготовки были проведены успешно, лучше, чем когда-либо.

До начала уборки урожая будет проводиться государственная проверка готовности каждого района, МТС, колхоза и совхоза. К моменту проверки необходимо полностью

## Повысили производительность труда

На основе подлинного оживления, развернутого в ответ на решение сессии Верховного Совета Союза ССР о демобилизации 13 старших возрастов из Действующей Красной Армии, 4 июля комсомольско-молодежная бригада Веретеннова (Начальник агрегата Сальников) выработала за смену 50 тысяч штук кирпичей, выполнив государственную дневную норму на машину на 166,6 процента, дав производительность труда на человека 174,1 процента.

5 июля комсомольско-молодежная бригада Вринова (начальник агрегата Афанасий) выработала за смену 51.200 штук кирпичей, выполнив государственную дневную норму на машину на 170,6 процента, дав производительность труда на человека 181 процент.

Варды бригады дали обещание успешно выполнить оперативный план, данный директором на эти машины.

Начальник горфучастка ПАНТЕЛЕЕВ  
Комсорг САЛЬНИКОВ  
Председатель цехового комитета АРСЕНОВ  
Бригадир: ВЕРЕТЕНОВ, БАРИНОВ.

## Передовые в области

В результате развернутого социалистического соревнования, артель «Конфетчик» из месяца в месяц перевыполняет производственный план. С начала 1945 года лучшие люди артели показывают образцы в работе. План за шесть месяцев выполнен на 163 процента. Коллектив артели в течение девяти месяцев держит переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома.

Обсуждая итоги соцсоревнования в системе облищепромсоюза за май 1945 года, управление горьковского облищепрома постановило областное переходящее Красное знамя передать артели «Конфетчик» г. Выксы, премировав месячным окладом и 15 метрами мануфактуры председателя артели тов. Шейбак.

Это воодушевило мастеров, рабочих-стахановцев. Они ста-

ли работать с еще большей энергией. Мастер цеха безалкогольных напитков Коржевина Евдокия Алексеевна за 10 дней июля выполнила план на 170 процентов, мастера кондитерского цеха Пичугова Наталия, Козина Лидия и первый подручный Зайцева Екатерина со своими молодыми работницами Козиной Наташей, Гусаровой Любой, Семиной Софией и Бобровой Шурой план выполнили на 160 процентов. Они хорошо работают по заготовке дикорастущей зелени и выполнили план на 100 процентов.

На одном из последних совещаний мастера и рабочие заявили, что они приложат все силы и умение к тому, чтобы удержать Красное знамя в своих руках до конца года.

М. КЕБНЕВ.

## План мобилизации средств перевыполнили

Финансовые органы под руководством советских и партийных органов в тяжелые дни войны блестяще справились с возложенной на них задачей по финансированию нужд фронта и всего народного хозяйства.

После окончательного разгрома Германии, перед трудящимися Советского Союза встала задача—быстро залечить раны, нанесенные стране войной, поднять еще выше мощь нашего советского государства. Чтобы выполнить эту задачу, нужны огромные материальные и денежные средства. Требуется своевременно выполнять финансовый план. За это горьковский финансовый отдел и борется в своей повседневной работе. План мобилизации средств за 1-ое полугодие 1945 года горфинотделом выполнен на 105,1 проц. в том числе по налогам на 104,5 проц., по горстрахнспекции на 101,5 проц., по сберкассе на 108,4 проц., мобилизовано денежных средств сверх плана 838 тыс. руб.

II квартала выполнен на 104,1 проц. План по государственным доходам за 1-ое полугодие 1945 года выполнен на 117 проц., план II квартала на 160 проц. Строго соблюдая финансово-бюджетную дисциплину, бюджет города за 1-ое полугодие 1945 г. выполнен по доходам на 100,7 проц., по расходам на 100,6 проц.

Все социально-культурные мероприятия нашего города по основным статьям профинансированы на 100 проц. Заработная плата учителям, медицинским и другим работникам выдана своевременно.

Своевременное и досрочное выполнение финансовых планов и бюджета 1945 года предусматривает мобилизацию средств для дальнейшего укрепления и развития народного хозяйства и культуры нашей страны.

Коллектив горфинотдела примет все меры к тому, чтобы финансовая программа города за 1945 г. была не только выполнена, но и перевыполнена.

Заведующий горфо И. КОЧЕТКОВ.

# Большевистская программа борьбы за урожай

(О К О Н Ч А Н И Е)

закончить все подготовительные работы.

Партийные, советские, заготовительные и земельные органы держат серьезный экзамен перед страной, перед партией. Они должны организовать обсуждение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке и заготовках на партийных и комсомольских собраниях, на собраниях колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов, довести постановления партии и правительства до сознания

каждого труженика колхозных и совхозных полей.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, комбайнеры и комбайнерки, работники совхозов и МТС, агрономы, специалисты сельского хозяйства, организуем широкое социалистическое соревнование за лучшую подготовку и проведение уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов!

(Передовая газеты „Горьковская Коммуна“ за 15 июля)

## Учеба секретарей парторганизаций

Горком ВКП(б) организовал 3-х дневный семинар секретарей парторганизаций с 14 по 16 июля.

На семинаре прослушаны лекции на историко-партийные, философские, экономические темы.

Последний день семинара был посвящен вопросам организационно-партийной работы и обмену мнений по ним.

В заключение прослушана лекция секретаря горкома ВКП(б) тов. Сокол „Проверка исполнения—основной метод большевистского руководства“.

Участники семинара говорят, что три дня—это большое событие в их жизни, они с интересом прослушали лекции т. т. Герасимова „Учение Маркса—Ленина о классах и классовой борьбе“ и тов. Маслова „О коммунистической этике и дисциплине коммунистов“.

Особое место в системе семинара занял вопрос

„Организационно-массовая работа Советов“—доклад тов. Ершова. И это не случайно, потому что за годы Отечественной войны мы ослабили внимание депутатской роли на производстве и в городе, депутаты забыли свои обязанности—что они избранники народа и обязаны перед ним отчитываться. Советы—органы диктатуры пролетариата, депутаты—это избранники народа, они обязаны доверие народа оправдывать не только своей передовой ролью в производстве, но и доводить до народа важнейшие решения правительства и местных органов Советов.

В июле состоится семинар пропагандистов, в августе комсомольских и профсоюзных работников. Намечено организовать семинар руководителей местной промышленности.

Это важнейшее мероприятие ГК ВКП(б) по обучению и воспитанию кадров.

## Теплую встречу—воинам победителям

В самом ближайшем будущем трудящиеся Выксунского района будут встречать демобилизованных бойцов и командиров Красной Армии. Перед всеми руководителями предприятий, организаций сейчас стоит задача выявить кто из их работников должен прибыть. Для них нужно подготовить работу, чтобы им об этом уже не пришлось беспокоиться, подготовить квартиры, топливо, выявить нужды семьи демобилизованного и оказать ей помощь.

Отдельные руководители с любовью готовятся к встрече победителей; так, например, заведующий стройконторой тов. Гусев обследует семьи демобилизованных и при содействии отдела гособеспечения оказывает им по-

мощь. Директор металлургического техникума тов. Четыркин ожидает из армии своего работника тов. Леушева. Семье Леушева, которая состоит из пяти человек, техникум выделил промтовары, привез дров, пиломатериалы.

Отделом гособеспечения оказана помощь семье Обрезчиковой М. В., проживающей в поселке имени XI годовщины Октября, ей выдана обувь, мануфактура.

Общественность города должна помочь городскому отделу гособеспечения выявить все семьи воинов—победителей, должна помочь создать наилучшие условия в семье прибывающего фронтовика.

В. ШЛЯПИН.  
старший инспектор гособеспечения

## Нет заботы о встрече демобилизованных

Принятый XII сессией Верховного Совета СССР Закон о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии „не только не посредственно обеспечивает демобилизованных теми или иными благами, но и дает политическую линию, указывает местным органам власти и правлениям колхозов на их обязанность всеми силами и средствами помочь демобилизованным как можно скорее устроиться дома и включиться в мирное строительство“ (М. Калинин).

Как же восприняли наши руководители этот Закон XII сессии Верховного Совета СССР? Они или его не поняли, или понять не хотят. Возьмем мощный колхоз „Красная заря“ Шиморского сельсовета (председатель Степанов). При наличии всех возможностей он не готовит к встрече демобилизованных воинов. Эта задача для него „необязательна“, так он работает, он в своем кабинете. В течение трех месяцев он заставлял ходить из

одной организации в другую многоженную мать Кабанову, которая не имела средств для того, чтобы выкупить 10—15 метров мануфактуры по выданному ей ордеру.

А вот другой яркий пример. Пришедший из армии инвалид Отечественной войны Улитин обратился в сельский совет Туртаки с просьбой устроить его на работу финансистом в своем сельсовете. На его просьбу ни председатель сельсовета, ни работники райфо не обращали никакого внимания в течение 3-х месяцев и только вмешательство комиссара райвоенкомата тов. Грифова заставило толстокожих бюрократов исполнить желание инвалида.

Правительство стремится к наиболее быстрому хозяйственному устроению демобилизованных, возвращающихся в районы. Но, что местным органам власти придется сделать не малое усилие для практического преворота в жизнь этих требований Закона.

## Развитие озимых и яровых культур

Живление и развитие растительного мира в 1945 году началось с запозданием. После холодной погоды мая, первая декада июня была теплой, без осадков, средняя температура 17 градусов, затем наступило быстрое озеленение деревьев, а на 10 июня уже зацвела сирень.

Вторая и третья декады июня были дождливыми. С похолоданием в первой декаде и большим, свыше нормы, выпадением осадков.

За 12 лет наблюдений метеорологической станции самый дождливый июль был в 1933 году—143,3 миллиметра осадков на квадратный сантиметр и в 1945 году 91,5 миллиметра.

Но эти дожди были благоприятны для развития всех сельскохозяйственных культур, так как почвы с осени и за весну не были достаточно насыщенны влагой.

Первая декада июля очень теплая, средняя температура 21,1 градус. Озимая рожь на 10 июля уже находится в фазе молочной спелости. Это значит, что на 20 июля нужно быть готовым к выборочной уборке озимых. Яровые на 15 июля цветут.

Начался массовый сеенокос. Травы густые, хорошие. Погода с 3 июля благоприятная для сеенокоски. Текущий момент требует на 20 июля закончить сеенокосение и начать уборку зерновых культур. А по ряду колхозов пригородной зоны мы имеем невыполнение плана подсема и культивации пара, невыполнение плана прополки. Например, в колхозе „Серп и Молот“ огурцы, лук, свекла не прополоты ни разу и заросли густо сорняками, высота которых достигает до 80 сантиметров. Морковь и свекла прополоты первый раз с запозданием и так захирели, что уже нормально развиваться не могут. Урожай корнеплодов в этом колхозе будет сильно снижен.

Честь звену, которое ухаживает за комидорами. Они прополоты, окучены, цветут и на многих кустах плоды величаны с грецким орех, комидоры нужно еще раз прополоты и хороший сбор будет обеспечен.

Печальную картину безхозяйственности представляет разрушающаяся без стекол теплица, не используемая, хорошие бурьяны, котлованы парников и валяющиеся на земле оапы.

До оставшихся немногих дней уборки урожая надо быстро провести полку и мытье огородных культур и подготовиться к уборке урожая.

В уборочную кампанию надо дорожить каждой минутой хорошей погоды, а в плохую погоду использовать все технические указания райво и выполнить постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) „Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1945 году“.

В. КОМАРОВА  
заведующая метеостанцией.

Отв. редактор  
К. И. АЛОЕВА

## Хочется трудиться

Мне хочется рассказать о своей работе во время весеннего сева и почему мы были занесены на районную Доску почета и сейчас занимаем второе место в районе.

Наши колхозники очень любят крестьянство, они давно уже привыкли к земле и стараются работать как можно лучше, чтобы получить хороший урожай.

Все четыре года Великой Отечественной войны колхозники трудились до пота лица, старались помочь Красной Армии разгромить врага-фашизм. Наши труды не пропали даром. Гитлеровская Германия потеряла крах.

Дружно живут пчелы в колхозных ульях, дружно весной и летом собирают мед, но среди тружеников попадают и трутни, они нужны для обогрева детки, для увеличения пчело-семей. В нашем колхозе нашлись три трутня, которые совершенно не нужны, это: Суслов Иван Тимофеевич, Никитина Екатерина Антоновна, Устюхина Екатерина, которые раз-

базарили прошлый год немало колхозного имущества.

Народный суд помог честным колхозникам освободиться от трутней и приговорил Сулова И. Т. к трем годам лишения свободы, Никитиной Е. А. дал год принудительной работы, а Устюхиной вместе порицание.

Но, к счастью, таких в нашем колхозе немного. Большинство колхозников честно относятся к труду и работа у нас спорится. Колхоз у нас, правда, небольшой, народу в нем не так уж много, да к тому же все старые и подростки, но несмотря на это мы идем вперед.

Другие колхозники говорят: „у нас мало земли, ее легко и скоро можно обработать“. Нет я с этим не согласна. „Большому кораблю—большое и плаванье“. Успех в работе у нас не потому, что мало земли и ее можно быстро обработать, а, во-первых, потому, что у нас хорошо налажена звеньевая система, да к тому же широко применяется индивидуальная сдель-

щина. На нашей по окучиванию картофеля подростки: Никитин Петя, Усов Толя, Прошин Леша, работая на бычках, норму выполняли на 150 проц. Никитин Алексей Гаврилович, заместитель председателя колхоза и колхозники: Прошин Алексей Васильевич, Щеголев Алексей Илларионович на любой работе норму выполняют на 130—140 процентов.

Мне, как бригадир, не приходится ходить по домам и просить, чтобы люди шли на работу. А как только ударил звонок, все идут в поле сами. Иногда возьмешь да и не вручишь наряд с вечера той или другой старушке, так она на тебя сердится и упрекает—почему мне не дали наряд на работу.

Однажды я не вручила наряд старичку Прошину А. В. Он подходит ко мне и говорит: „Дочка, почему же ты мне не дала наряд на работу. Разве я плохо работаю или я не выполняю норму?“

Я ему отвечаю: „Василий Алексеевич, вы старичок, вам надо денек отдохнуть, за вас поработает другой“.—Нет, Катя,

отвечает он,—ви меня этим обижаете. Я прошлый год выработал 732 трудодня, хочу и в нынешнем году выработать не меньше.

И таких в колхозе много, вот, например, Шувалова Наталья Васильевна (63 лет) заработала в нынешнем году более 100 трудодней, Никитина Евдокия Ивановна (55 лет) заработала 120 трудодней.

Работая по-стахановски мы своевременно прополоты все посева, хорошо справились с закладкой силоса.

Сейчас все внимание обращаем на подготовку к уборке урожая. Закончив своевременно с поднятием паров, с окучиванием картофеля, с прополкой, мы все дружной семьей выехали в луга и приступили к сеенокосению, чтобы обеспечить скоту сытую зимовку.

Вот почему у нас и работа в колхозе спорится и мы занесены на Доску почета. Первенство мы никому не уступим и выйдем победителями во время уборочной кампании.

ОШИНОВА Е. А.  
бригадир колхоза „Красное озеро“.